

歡樂越發加增

腓立比書 1:26-27

26 叫你們在基督耶穌裡的歡樂、因我再到你們那裡去、就越發加增。

27 只要你們行事為人與基督的福音相稱、叫我或來見你們、或不在你們那裡、可以聽見你們的景況、知道你們同有一個心志、站立得穩、為所信的福音齊心努力。

基督徒的特徵就是感恩與喜樂。感恩是向著神的，明白神有無限的恩典在信徒的身上。喜樂是感恩自然的表現。我們真的喜樂嗎？別人可以看出我們是喜樂的一群人嗎？

喜樂是超越環境的，保羅在羅馬的監獄中寫了腓立比書，短短的四章聖經中每一章都題到喜樂，一共有十五次。保羅是一位懂得凡事知足的人，中國人常說，知足常樂。你若常常有喜樂，你就是知足的人，基督徒不但知足常樂，並且向神獻上感恩。

保羅因為耶穌基督喜樂，因著禱告蒙應允喜樂，因著福音廣傳喜樂，因信徒靈命增長又長進又喜樂，因在主裏有再相見的盼望喜樂，為主受苦的喜樂，與眾人一同喜樂，靠主常常喜樂，靠主大大喜樂。

腓立比書讓我們想到救恩因著耶穌基督臨到我們的喜樂。腓立比原先只是一個小村莊，名為「水泉」。後來發現有金礦，亞力山大的父親馬其頓國王腓力二世為要控制「水泉」附近的金礦，將該處擴大。改名為腓立比，就是腓力的城之意。羅馬征服馬其頓後，建了一條行軍大道，後來腓立比成為羅馬的殖民地，是直屬羅馬的城。

腓立比「水泉」讓我們想到源頭，喜樂的泉源，供應的泉源，王所看重的泉源，貴重金礦的泉源，我們是直接屬於神的，我們是天國的子民，暫時僑居在世間。人最寶貴的是什麼呢？是生命嗎？是永生。神拯救我們脫離死亡，將永生賜給我們，讓我們以神為樂。正如以賽亞書第 12 章中神子民的喜樂，「看哪、神是我的拯救、我要倚靠他、並不懼怕、因為主耶和華是我的力量、是我的詩歌、他也成了我的拯救。所以你們必從救恩的泉源歡然取水。」(賽 12:3-4)

讓我們自己問自己，我喜樂嗎？有一位從緬甸來的華人，伍腓力，Philip Eng。他是家中的長子，也是家中最早信耶穌的人。從他的身上我看見了真正的感恩和喜樂。他小時得了小兒麻痺症，後來參加教會辦的活動，聽見了福音，信了耶穌，從此大有喜樂。他不但沒有被殘疾擊敗，反倒更加努力，奮勇自強，大學畢業，成為一位工程師，在加州政府工作，是水利工程估價專家。靠著主賜給他的信心，伍弟兄經常為主作見證，造福許多人，他的母親，弟弟妹妹和許多朋友都因著他的信心和喜樂接受了耶穌基督的救恩。他告訴我，他仍是單身，但是他很喜樂，將一切的榮耀都歸給主。

在主裏的歡樂與世界上的歡樂不同。世上的歡樂不能永存，主裏的歡樂不但能持久，並且是越發加增的歡樂。讓我們從今天的經文裏來看主裏的歡樂，倍增的喜樂，大喜的信息。

一、主裏的歡樂

1. 滿得恩典的喜樂

神能及時幫助投靠祂的人，耶穌幫助人經歷身、心、靈的全人醫治。疾病得到醫治的喜樂，不能忘記，這是得醫治以後的喜樂。但是心靈的喜樂也能使身體健康。人有神的話語，聖靈的安慰，弟兄姊妹的關懷，就能喜樂，身體也能健壯起來。箴言書告訴我們，「喜樂的心、乃是良藥·憂傷的靈、使骨枯乾。」(箴 17:22)

2. 滿有盼望的喜樂

看見未來美景的人一定會快樂。上週收到我研究所同班同學廖專的電子郵件，請我參加他兒子 Albert Liao 的婚禮，這是一個盼望已久的好消息。Albert 是一位愛主的眼科醫生，他非常喜樂，曾數度自費到非洲行醫多年，他的未婚妻是一位在三一神學院唸神學博士的姊妹，感謝主，Albert 愛主，耐心等待神的時間，他很喜樂，他的父母也有盼望。箴言書中論到的才德婦人，是一位喜樂的婦人。「能力和威儀、是她的衣服·她想到日後的景況就喜笑。」(箴 31:25)

3. 滿心相信的喜樂

你相信神在我們的生命中有一個美好的計劃嗎? 怎能確知深信呢? 短宣隊在週三禱告會中要分享他們的蒙恩見證，請來參加禱告會。神與人所立的約是生命和平安的約，信心之父，亞伯拉罕歡喜領受神的應許，他的信心是有行動的，當他相信神應許以撒的後裔要多如天上的星，海邊的沙。他滿心相信神的應許，他相信神絕對不會錯，神的旨意絕對是善良，純全，可喜樂的。他相信神能使無變有，使死人復活，他用行動來顯明他的信心，當神吩咐他獻上獨生愛子以撒時，他不但將以撒獻上，他也相信神必讓以撒從死裏復活。何以見得? 因為以撒當時還沒有妻子，沒有兒子。以撒必須活著，神的所答應他關乎以撒的後裔繁多的應許才能實現。再者，這裏的豫言不但當時應驗，後來應驗在各各他山頂神自己獻上獨生愛子耶穌，不但獻上，並且第三日從死裏復活，父神得回自己的愛子，正如在曠野亞伯拉罕走了三日，在那三日中，他彷彿失去自己的獨生愛子以撒一樣。以撒的名就是喜樂。

「亞伯拉罕因著信、被試驗的時候、就把以撒獻上·這便是那歡喜領受應許的、將自己獨生的兒子獻上。」(來 11:17)

二、倍增的喜樂

1. 失而復得的喜樂

在主裏的歡樂與世界上的歡樂不同，因為我們與主相連，彼此成為肢體，互相顧惜。因著我們彼此相愛，使我們的喜樂可以倍增。保羅在監獄中有大喜樂，他想要再見到腓立比的聖徒們，讓他們的歡樂越發加增。這正如主耶穌被釘十字架前，門徒心裏憂愁。但主耶穌曾告訴他的門徒們，他將要從死裏復活，不但復活，還要向他們顯現。到了那個時候，他們的憂愁要變為喜樂。耶穌說:「你們現在也是憂愁，但我要再見你們，你們的心就喜樂了，這喜樂，也沒有人能奪去。」(約 16:22) 這是失而復得的喜樂，是倍增的喜樂。

2. 主的喜樂存在我們心裏

我們心中的喜樂不是暫時的，不是憑感覺的，不是有限量的，乃是主自己的喜樂，因此，是永遠不止息的，是充沛的喜樂，是跨越時空的。耶穌告訴門徒，「我愛你們、正如父愛我一樣。你們要常在我的愛裡。你們若遵守我的命令、就常在我的愛裡。正如我遵守了我父的命令、常在他的愛裡。這些事我已經對你們說了、是要叫我的喜樂、存在你們心裡、並叫你們的喜樂可以滿足。」(約 15:9-11)

三、大喜的信息

1. 因基督降世而喜樂

耶穌基督降世帶來了大喜樂的信息，直到今日。我們慶祝聖誕節，紀念耶穌從天上來到人間，將祂的百姓從罪中拯救出來。「在伯利恆之野地裡有牧羊的人、夜間按著更次看守羊群。有主的使者站在他們旁邊、主的榮光四面照著他們。牧羊的人就甚懼怕。那天使對他們說、不要懼怕、我報給你們大喜的信息、是關乎萬民的。因今天在大衛的城裡、為你們生了救主、就是主基督。」(路 2:8-11)

2. 因生命成長而喜樂

耶穌的成長是在約瑟和馬利亞的家中，因著祂凡事謙卑順服，神和人愈來愈喜愛祂。「耶穌的智慧 and 身量、並神和人喜愛祂的心、都一齊增長。」(路 2:52)

3. 因上帝美意而歡樂

耶穌四處傳道，門徒也被差遣外出傳道，門徒們因著鬼被趕出而喜樂，但耶穌告訴他們，更要喜樂的是他們的名字被記載在天上。這就是神的美意，讓聽見而相信的人可以蒙福，名字記錄在天上，不必下地獄受永遠的刑罰。「耶穌就對他們說、我曾看見撒但從天上墜落、像閃電一樣。我已經給你們權柄、可以踐踏蛇和蠍子、又勝過仇敵一切的能力、斷沒有甚麼能害你們。然而不要因鬼服了你們就歡喜。要因你們的名記錄在天上歡喜。正當那時、耶穌被聖靈感動就歡樂、說、父阿、天地的主、我感謝你、因為你將這些事、向聰明通達人就藏起來、向嬰孩就顯出來。父阿、是的、因為你的美意本是如此。」(路 10:18-21)

4. 因基督復活而喜樂

「你們看我的手、我的腳、就知道實在是我了。摸我看看。魂無骨無肉、你們看我是有的。說了這話、就把手和腳給他們看。他們正喜得不敢信、並且希奇、耶穌就說、你們這裡有甚麼喫的沒有。」(路 24:39-41)

5. 因基督升天而歡喜

「耶穌領他們到伯大尼的對面、就舉手給他們祝福。正祝福的時候、他就離開他們、被帶到天上去了。他們就拜他、大大的歡喜、回耶路撒冷去。常在殿裡稱頌神。」(路 24:50-53)

6. 因滿足喜樂而歡喜

因著主的復活，我們得到復活的生命，將來主再來時也必復活。那時我們的心有滿足的喜樂。大衛的詩篇如此歌頌神，「我將耶和華常擺在我面前·因他在我右邊、我便不至搖動。因此我的心歡喜、我的靈快樂·我的肉身也要安然居住。因為你必不將我的靈魂撇在陰間·也不叫你的聖者見朽壞。你必將生命的道路指示我·在你面前有滿足的喜樂·在你右手中有永遠的福樂。」(詩 16:8-11)

7. 因救我的神而喜樂

主賜給我們的喜樂是超越環境的，無論在任何景況下，我們都能因神的緣故喜樂。正如先知哈巴谷的詩歌所唱，「雖然無花果樹不發旺、葡萄樹不結果、橄欖樹也不效力、田地不出糧食、圈中絕了羊、棚內也沒有牛·然而我要因耶和華歡欣、因救我的神喜樂。主耶和華是我的力量·他使我的腳快如母鹿的蹄、又使我穩行在高處。這歌交與伶長、用絲弦的樂器。」(哈 3:17-19)